

Homenaje al Gobernador civil

El domingo, 4 de Diciembre, se entregará al señor García Crespo la artística placa con el nombramiento de Hijo Adoptivo de la provincia

Asistirá la Comisión organizadora, la permanente de la Diputación, los alcaldes de las cabezas de partido y las autoridades locales

Se invita al vecindario a que concurre al acto

Ha sido señalada para el domingo día 4 de Diciembre próximo, la entrega al gobernador civil de la provincia don José García Crespo, de la artística placa de plata, que ya conocen los lectores, por haberse publicado su reproducción fotográfica, en la que se consigna el nombramiento del gobernador como hijo adoptivo de la provincia, acuerdo adoptado por la Diputación provincial a petición de todos los pueblos de la provincia.

El acto será sencillo, en su manifestación externa, aunque interiormente lleve el afecto de toda la provincia hacia su gobernador.

A las doce de la mañana del citado día se congrega-

rán en la Diputación, la Comisión organizadora del homenaje, la permanente de la Diputación, los alcaldes de las cabezas de partidos de la provincia en representación de todos los Ayuntamientos de la misma y las autoridades locales, a las que se invitará oportunamente.

La Comisión organizadora se dirigió al vecindario, para que concurren al acto cuantas personas deseen testimoniar públicamente, en aquel momento, su admiración hacia el señor García Crespo, que tantas pruebas de justicia e interés decidido por el engrandecimiento de la provincia tiene dadas respectivamente.

De los detalles del acto, daremos cuenta sucesivamente.

El mejor negocio que puede V. emprender UNA FABRICA DE HIELO

La Industrial Frigorífica Moya, por ampliación de maquinaria vende dos instalaciones para producir: una, 1.000 kilos, y otra, 2.500'. Una y otra están completamente nuevas y pueden verse funcionar. Son de la mejor marca para fabricar hielo.

Daré cuantas garantías sean precisas y me encargaré de su instalación, dejando completamente enseñado al comprador en el manejo de la misma.

Industrial Frigorífica Moya. Talavera de la Reina (Toledo)

Un banquete En honor del ministro argentino

(POR TELEFONO)

Madrid 23, (5'10 t.)—Esta noche tendrá lugar en el palacio del Duque de Alba, el anunciado banquete en honor del ministro argentino señor Gallardo.

Al acto están invitados el jefe del gobierno y otras personalidades.—Menche-ta.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

Se traspasa por cambio de residencia

Establecimiento de TEJIDOS, PAQUETERIA y COLONIALES, situado en Jaraiz de la Vera, en lo más céntrico, con local nuevo y amplio. Cuenta con buena clientela por llevar operando durante 45 años

PARA INFORMACIONES Y DETALLES: Luis Fernández López PLASENCIA Apartado 12 (Cáceres)

LEA V. NUEVO DIA

Entre bromas y Veras

VIDO A LA CAJA

Ha llegado Belmonte a Madrid y no quiere oír hablar de su retirada del toreo.

Por nuestra parte, podemos asegurarle que en Cáceres nadie se ha ocupado de semejante cosa.

Se van a acuñar nuevas monedas de cuproniquel y otras de plata, que sustituyan a esas pesetas famélicas por las que no dan ya una docena de huevos.

Nos parece bien que se adedenten los cuartos, ya que por ellos se cometen muchas porquerías.

Piensa crearse una nueva Junta de carácter local, protectora del ciudadano. Pero de los ciudadanos de tercera, a los que antes no se les escuchaba ni atendía.

¡Y que se haga esto sin pedirlo en un mitin los oradores de alquiler!

CONSULTORIO DE LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SIFILIS

A CARGO DEL MEDICO-DERMATOLOGO

Don José Ríos Gorriz

Ex interno del Hospital de San Juan de Dios. Ex médico-ayudante del Dispensario Azúa, de Madrid

Los días 14 y 28 de cada mes, de 11 a 1, en el Hotel Europa

En la ruta

Actualidad consoladora

Marruecos es, una vez más, la actualidad durante estos días. Pero, afortunadamente para nosotros, esa actualidad marroquí no implica perjuicios para España. No indica siquiera una victoria de nuestras tropas. Una victoria significaría lucha. Y, en nuestra zona, no hay ya el menor núcleo rebelde.

La actualidad es, tan solo, en el trozo de Marruecos que los tratados pusieron bajo la protección francesa. Y es una actualidad doble. La que le proporciona el rescate de las personas secuestradas últimamente por unos bandoleros y el que le da la muerte del sultán Muley Yussel.

No vamos a comentar este último hecho. La muerte de Muley Yussel no tendrá la menor consecuencia política. Su hijo y heredero continuará sin la menor duda, su obra, su labor de amistad hacia Francia y España. Pero, en cambio, el otro suceso, el del rescate de los señores últimamente secuestrados en la zona francesa, lo merece. Y ese comentario es el que, cada uno, examinando la situación, habrá de ponerle necesariamente.

La culpa de todo lo que en el Marruecos francés ha sucedido, de esos secuestros, tiénela, en primero y único lugar, los franceses. El porqué lo averigua cualquiera. Ese porqué es, sencillamente, por no desarmar. Mientras no se desarme energicamente, en Marruecos es imposible la paz. El marroquí, mientras tenga una arma en la mano, obrará belicosamente. Así lo comprendieron las autoridades españolas, el desarme se verificó en nuestra zona y la paz fué completa.

NUEVO DIA Teléfono, 175

Un avance del programa
El sábado, día 26, se celebrará en el Gran Teatro la función a beneficio de la Ciudad Universitaria

Un concierto, un recital de poesías y la presentación de la Coral Cacereña

El gobernador civil, señor García Crespo, y el alcalde señor Aranguren, han conseguido organizar un brillante festival para el sábado, día 26, a beneficio de la Ciudad Universitaria.

Esta mañana, el secretario del Ayuntamiento, señor Quirós, se entrevistó con el señor García Crespo, quedando ultimados los detalles de la función que se celebrará en el Gran Teatro, a las siete y media de la tarde del citado día.

El programa es sugestivo e interesante.

La casa contratadora de películas para la empresa del Gran Teatro, ha cedido gratuitamente, en su deseo de cooperar al patriótico fin de la fiesta, una delicada e interesante película, con la que comenzará el espectáculo.

La banda del regimiento Segovia, dará un concierto musical, en dos partes.

El abogado de Coria, don José Saenz, que ha aceptado con gran entusiasmo la invitación que se le hiciera, dará un recital de poesías de Gabriel y Galán y Bécquer, de los que es intérprete admirable. Será uno de los números sugestivos del programa.

En la segunda parte del espectáculo, don Germán García hará la presentación de la Coral Cacereña. A continuación, la Coral se presentará por primera vez en una audición pública, con el siguiente programa:

«La primera canción».

«La Paloma», (canto cacereño).

«La Añada», (canción asturiana).

«La Molinera», (canto cacereño).

Mañana comenzarán a repartirse los programas con todos los demás detalles.

Las localidades podrán recogerse en las taquillas del Gran Teatro, a las horas ordinarias de despacho, o sea de once y media a una de la mañana y de tres a cinco de la tarde.

Quedan reservadas las entradas necesarias para los coralistas y sus familiares y se suprimen en absoluto los pases de favor.

El precio de la butaca de patio es de cuatro a cinco pesetas, siendo proporcionales las demás.

La empresa del Gran Teatro ha cedido gratuitamente el local para esta brillante fiesta.

Almacén de Coloniales, Curtidos y Cordelería Manuel Rodríguez Ramírez

Sucesor de Jorge Domínguez

CARRETERA DE SALAMANCA. TELEFONO 449. CACERES

Nuevo servicio En Enero se inaugura rá el correo aéreo internacional

(POR TELEFONO)

Madrid 23, (4'15 t.)—En el próximo mes de Enero, quedará establecido de manera oficial el servicio de correo aéreo de carácter internacional con Portugal y Francia, admitiéndose toda clase de correspondencia y paquetes postales

que no tengan más de diez centímetros de dimensión.

En el «Diario Oficial de Comunicaciones» de hoy, se publican las bases y condiciones a que se ajustará este servicio.—Menche-ta.

Camioneta FORD

carrozada para viajeros, se minueva, se vende baratísima.

Razón: Vicente Mahillo, Ahigal.

UNA IDEA

Sobre los viajes al extranjero de los maestros nacionales

Para mis distinguidos amigos don José García Crespo, gobernador civil de la provincia; don Juvenal de Vega, inspector jefe de 1.ª Enseñanza; y don Gonzalo L. Montenegro, presidente de la Diputación Provincial, con todo respeto.

Nótase en los tiempos que corremos una tendencia renovadora de la vida humana, en el sentido de mejorar la sociedad por medio de la cultura, colimbrándose una etapa en el porvenir de los pueblos, llena de optimismos reventores, radiante y luminosa, que modificando los instintos y prejuicios, las pasiones y egoísmos de esa funesta época social excindida en castas y clases, jerarquizada según ascendencia y riquezas, traiga como consecuencia una nueva política pedagógica que tenga por único fin el mejoramiento de la condición social de los humildes, por medio de la enseñanza, base del progreso de las naciones, e iniciación de esa etapa de que hablamos antes, que es la del verdadero bienestar de los pueblos y la verdadera felicidad humana.

Los pueblos no sé si por una reacción contra el medio o influenciados por el nobilísimo deseo de saber, vuelven en el siglo XX, con mucha razón llamado el siglo de los niños, de su catalepsia de indiferencia y desesperanza, y sacudiendo su tradicional pereza e inusitada somnolencia, se aprestan decididos a secundar este movimiento de regeneración social por la educación, único medio de encauzar los impulsos de la voluntad de los individuos y los contenidos de las instituciones sociales.

Consecuencia de esta orientación de los pueblos es la preocupación que se advierte por la Escuela Nacional, hasta ahora relegada a último término, y como se concibe su acción pedagógica en este periodo propicio, que bien dirigida y apoyada por todos ha ido rezumando y callando, hasta modificar por completo la manera de ser de los individuos y de las colectividades.

Es necesario, pues, que esta acción conjunta continúe y que en todos los actos que se celebren, cursillos, conferencias, etc., se procure encender la evocación del respeto hacia la cultura en sí, llevando la escuela al pueblo cuando éste no venga a la escuela, haciendo conocer los contenidos de ésta, hasta conseguir crear en los ciuda-

danos una capacidad de discernimiento mediante la cual sean ellos mismos los que orienten su propia conciencia y los que por sí solos creen una nueva sociedad, la sociedad del espíritu, como la llama Rattenau, donde los individuos no estarán dominados por ociosos y masas, sino que será un conjunto ordenado según espíritu, voluntad, rendimiento y responsabilidad.

Para esta suprema aspiración humana, que fue siempre una utopía, se necesita, claro es, el concurso de la escuela, pero hay que tener en cuenta que el alma de ésta es el maestro y que a éste hay que dotarle no solo de prestigio y autoridad, sino de los medios que sean precisos para el buen desempeño de la función a él encomendada.

Más que a los recursos materiales, me refiero a los espirituales; los maestros han demostrado con clara y certera visión de los problemas pedagógicos que buscan más que aumento de sueldo, aumento de su bagaje intelectual y protección para el niño y para la Escuela. Estas desinteresadas peticiones a los poderes públicos demuestran claramente cómo los maestros quieren marchar a tono con ese periodo evolutivo de la pedagogía moderna que hoy desecha por inútil lo que ayer consideraba de verdadera eficacia.

Lo mismo que en estos campos del saber suele suceder en otros, y de ahí el que veamos todos los días pensionar por el extranjero a hombres representativos de todas las actividades nacionales y otros que llegan a nuestra patria con el mismo fin que nuestros Gobiernos llevaron, al mandar a otros países, conciudadanos nuestros.

No es necesario demos-

trar aquí la importancia de estos viajes de estudios, ni hacer resaltar los beneficios que reporta a las naciones esta preparación técnica de sus empleados; lo que sí debemos tener en cuenta que lo que se oye se aprende mejor que lo que se lee y lo que se ve se aprende mejor que lo que se oye; si a esto unimos las dificultades de índole económica que tienen que soportar los que gozamos de poco sueldo, para la adquisición de libros, falta de tiempo, etc. etc, vendremos a convenir en la necesidad de estos viajes que tanta cultura suelen proporcionar a los que de ellos disfrutan y a los que de otro modo les será imposible adquirir, apesar de su buena voluntad y buen deseo.

Es un error creer que para enseñar a los niños no se necesita cultura. Yo creo que no existe profesión que necesite más preparación, más capacidad y más suficiencia que la carrera de maestro.

Prueba evidéntísima de nuestro aserto es la reforma que se viene pregonando aquí en España, y a la que han dado cima ya otros países que van a la cabeza de la civilización y en la vanguardia de esta cruzada pedagógica.

Los maestros españoles no solo apoyan este movimiento sino que constantemente lo están pidiendo y constantemente se están preocupando de su mejoramiento espiritual. Sabemos de sobra también que los maestros nuestros, no van a la zaga de los maestros extranjeros en estas cuestiones ni en otras, pero no obstante aspiran a mucho más.

A este fin tienden los cursillos y los viajes de estudios y la provincia de Cáceres puso la primera piedra en el de Garrovillas y ha de continuar con otros

más dados al entusiasmo y talento organizador del inspector de Primera Enseñanza don Juvenal de Vega.

Con un poco de sacrificio por parte de todos, los maestros de Cáceres han de realizar un segundo viaje.

Hoy precisamente acabo de leer un folleto del viaje al extranjero de los maestros asturianos, donde se hace notar la ayuda de la Diputación y los Ayuntamientos. Esto mismo que han hecho en Asturias y Santander lo podemos hacer nosotros.

La provincia de Cáceres está demostrando en la actualidad que sabe responder a los llamamientos que le hacen las autoridades de todos los órdenes.

El excelentísimo señor gobernador civil de la provincia que se hace eco siempre del sentir de la provincia y de sus necesidades; el inspector jefe de primera enseñanza, entusiasta decidido de estas cuestiones; el presidente de la Diputación, amante de la tierra extremeña y de su resurgimiento espiritual, han de ser los encargados de que esta idea que hoy se atreve a lanzar el último de los maestros, se convierta en realidad tangible.

Los Ayuntamientos, la Diputación y los ciudadanos de posición y de buena voluntad han de contribuir con lo necesario para que un grupo de maestros, dirigido por el inspector, pueda visitar esos países que tanto interés han demostrado por la enseñanza, para con sus entusiasmos y los conocimientos adquiridos, venzan mejor las dificultades que oponen los pueblos rurales a la labor escolar, redimiendo en su apostolado estas capas inferiores de la sociedad tan necesitada de saludables enseñanzas.

La idea queda lanzada; ahora que otras plumas más autorizadas que la mía la recojan y le den forma, pensando únicamente en los niños y para los niños.

JOSÉ RODRÍGUEZ Y GARCÍA DE PERUCHO

Herberto Rocha Ollero

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLABORADOR CASAR DE CACERES

Dice la "Gaceta"

Reforma de la ley de Enjuiciamiento criminal en los recursos de casación

Nombramiento de miembros de la Asamblea

MADRID 23 (4'12 t.)

(POR TELÉFONO)

Extracto del sumario

En el sumario de la «Gaceta» de hoy, se insertan entre otras disposiciones, las siguientes:

Nuevos asambleístas

Se nombran miembros de la Asamblea Nacional Consultiva, a los siguientes señores:

Don Francisco Santolalla Natera, presidente de la Unión Patriótica de Córdoba.

Don José López Martínez Romero, presidente de

la Mancomunidad provincial de Santa Cruz de Tenerife.

Los recursos de casación

Se reforma el artículo 889 de la ley de Enjuiciamiento criminal en sentido de que para la denegación de los recursos de casación interpuestos ante la Sala segunda del Tribunal Supremo, bastará solamente la mayoría de votos de los magistrados que integran la Sala.—*Mencheta.*

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17 Y. CACERES — Teléfono número, 389 — PENAS, núm. 8; pra.

Cine Kodak VENTA JAVIER

En Alicante

Vista de una causa por parricidio

(POR TELEFONO)

Madrid 23, (5'45 t.)—En la Audiencia de Alicante se ha celebrado la vista de la causa seguida contra José Dentell, por haber dado muerte a su esposa Remedios Picó, estrangulándola.

Del sumario y de la vista se desprende que el procesado, con anterioridad al crimen, había padecido enagenación mental.

Hace tiempo que vivía separado de su esposa, pero un día se encontraron e hicieron las paces, marchando a vivir a unas cuevas del valle de Monovar, donde José Dentell dió muerte a Remedios Picó.

La Audiencia ha dictado sentencia ordenando la reclusión del procesado en un manicomio, por haberse probado que padece aún enagenación mental.—*Mencheta.*

DE ZARAGOZA

La Academia General Militar

(POR TELÉFONO)

Madrid 23 (3'27 t.)—Comunican de Zaragoza, que el general don Francisco Franco, nombrado director de la Academia General Militar, se establecerá en la ciudad a primeros del año próximo, para inspeccionar personalmente los trabajos de construcción de dicha Academia, a los que se dará extraordinario impulso, para darla por terminada en el plazo más breve posible.—*Mencheta.*

Tráfico ilícito

Ha sido detenida una banda que comerciaba con drogas tóxicas

Rabat, 22.—La policía ha detenido a una importante banda de malhechores, italianos en su mayoría, que se dedicaba frecuentemente al tráfico de cocaína y otras drogas tóxicas.—*Fabra.*

GRAMOFONOS Y DISCOS

DE LA CASA

Capdevielle (Hijo)

Alfonso XIII, 19

Relojes Longines, Omega, Gyna, Roseoff, etc., etc.



FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería. Taller de mármoles de todas clases. Calle Gómez Recerra. Roso de Luna, números 46 y 48

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 19.

Teléfono, núm. 193

Vida provincial

BROZAS AL DIA

Teatro López.—“Mi mujer es un gran hombre.”

Los señores Cadenas y Gutiérrez Roig, han hecho una traducción con el título que encabeza estas líneas de la comedia vodevilésca que Berr, el ingenioso Berr, y Verneuil, el gran comediógrafo de preciado arte, estrenaron no ha mucho en París, con el título de «Maitre Bolbec et son Mari». Esta comedia ha sido juzgada por la crítica como buena, además de «perfecto tipo de las comedias de boulevard, que se hacen centenarias en los carteles». No tanto cree el humilde cronista que es; pero, en fin, lo dejaremos en eso, aunque si no fuera por los chistecitos de Cadenas, en algunos de los pasajes hubiéramos tenido que toser más de dos veces y llevar las manos a las profundidades del bolsillo para extraer el reloj. Lo que quiere decir que nos hubiéramos aburrido.

Y gracias a la pulcra versión que sus traductores han hecho. Que si no; cae en manos de otro cualquiera de los que pueblan el campo del teatro, adios muy buenas.

En cuanto al fondo de la comedia se señalan con satíricos toques los peligros de la exagerada intervención de la mujer en ciertos aspectos de la vida pública. Y al señalarlo los combate con grandes armas hasta ridiculizarlos y tirarlos por tierra. El único inconveniente que tiene es que se hace pesada en algunas de las situaciones, merced a la intervención de un Rastabul—verdadero instrumento para poder seguir la acción de la obra—que en sus observaciones se hace extenso, cosa que hace que la pieza se haga demasiado larga.

El argumento se desprende del título. Una mujer que abandona los sagrados quehaceres domésticos para dedicarse de lleno al ejercicio de su profesión. El marido naturalmente, por dejadez, se ha dejado ganar la partida. Y la mujercita sigue siendo la abogada de fama.

Providencialmente llega a consultarla una mujer que quiere divorciarse. Y entonces, en una de estas visitas, se presenta el marido de Colette—la abogada—que aconsejado por una doctora amiga de su mujer, debe dedicarse a la aventura, y así lo hace. El procedimiento es eficaz para que los celos se apoderen de Colette. Y al tomar este nuevo aspecto, pregunta al marido el motivo de su abandono, el cual le explica claramente a qué obedece. Lo que es suficiente para que la esposa

cuelgue la toga. Sobrevienen peligrosas complicaciones, pero el marido, hábilmente guiado, acaba por reconquistar el cariño de su mujer, «a punto de extraviarse en un lance de amor». Y así no quedaría mal del todo. Pues por lo menos se combatiría el feminismo con la vuelta al hogar de la mujer extrañada entre bufetes y Audiencias. Pero ocurre lo contrario, todo lo contrario. El marido se deja ganar nuevamente la partida. Puesto que la abogada de fama es reclamada constantemente, y siente la nostalgia del aplauso, el marido tiene que ceder por el amor, y contentarse solamente con ser su secretaria, en perjuicio del pobre Valentín, que tiene que marcharse pesados y pensativo, ya que lo han arrancado del nido donde mora la paloma dueña de sus pensamientos.

La interpretación, admirablemente presentada, dió enorme realce a la obra. También tenemos que dar gracias a los actores por no desgastar el reloj.

Margarita Carrasco, como siempre llevando el peso de la obra y desempeñándolo con gran desembarazo. Teresa Pozón, la bella actriz, dió al papel de Madame Bolbec, una expresión feliz en la manera y el gesto. Muy discreta Conchita Estévez. De ellos se distinguió el primer actor Moreno Carreras que representó muy bien y con elegante estilo, el marido pasivo y resignado a la caprichosa voluntad de la ultramodernista mujer. Julio Bonazos se distinguió en el deliciosísimo tipo de Rastabul, como verdadero actor cómico. Bien Diego Jiménez en el romántico tipo de Valentín, que pudiéramos llamar de los «suspiros». Contribuyó también al éxito de la obra Manolo Pozón.

El público no quedó conforme del todo y lo que más le molestó fué la pesadez de los actos primero y tercero. Muy bien la orquesta Vivas en la sinfonía.

EFEMEBÉ

TALLER DE CONSTRUCCION
Hijo de Antonio Rubio
Alfonso XIII, número 22
CACERES

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas
MARCOS MARINO
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO
y toda clase de materiales de construcción
Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12
Fábrica y almacén de maderas: CARRETERA DE MEDULLIN
Teléfonos: FABRICA, 147 OFICINA, 40
CACERES

Centro Escolar Extremeño

(El más antiguo de Cáceres)

Tiene abierta preparación para **Correos, Telégrafos, Carreras Militares y de la Armada, Aduanas** y demás carreras especiales, con el siguiente cuadro de profesores:

- | | |
|----------------------------|---------------------------------|
| Director técnico | Comandante de la Guardia civil. |
| D. Jenaro Andrada Palacios | |
| PROFESORES | Capitanes de Infantería |
| D. José Cebriá Torrent | |
| > Miguel Monge Rodríguez | |
| > Franc.º Visado Fernández | |
| > Joaquín López Ibáñez | |

Para detalles al Director del Centro

Don Sebastián Gil Alberola
Primo de Rivera, 3.—Teléfono 303.—CACERES

El aviador Allan Cobham
Llega a Ajaccio sin novedad

Marsella, 22.—El aviador británico sir Allan Cobham salió esta mañana de Marsella con dirección a Córcega. Un despacho de Ajaccio da cuenta de su llegada a aquel puerto a medio día, sin novedad.—Fabra.

Relojería Santaolalla
Relojes de precisión, a precios increíbles
Platería y óptica de primer orden
Se efectúan toda clase de composturas
SANTAOLALLA
Alfonso XIII, 18.—Teléfono, 270
CACERES
Gramófonos de últimos modelos, con discos de repertorio moderno

Perdido en la niebla
La explicación de un aviador inglés

Londres, 22.—En su informe oficial, el aviador MacIntosh explica su fracaso, diciendo que se vió obligado a aterrizar en malas condiciones después de haber permanecido varias horas sin ver tierra, perdido en la niebla.—Fabra.

JAVIER FOTOGRAFIA
Trabajos modernos
Venta de artículos para fotógrafos y aficionados
Artículos Kodak
Trabajos para aficionados
Alfonso XIII, 12 - Teléfono 268

Gran Pensión Extremeña
- DE GABINO ELENO -
MADRID

San Ildefonso 16 2.º (entre Atocha y Santa Isabel)
Cocina al estilo de la tierra, por ser su dueño de Plasencia
Pensión completa: 6 pesetas

No hubo acuerdo
La situación del gobierno de Bélgica

Bruselas, 22.—Se sabe que en el consejo de ministros celebrado ayer, el ministro de la Defensa Nacional expuso las razones que le impedían aceptar la reducción del servicio militar activo a seis meses, que consideraba imposible dentro de la actual organización del país.

El señor Vandervelde mantuvo su punto de vista, a pesar de la amistosa intervención del señor Jaspary, en vista de ello, el consejo se vió obligado a comprobar la imposibilidad de un acuerdo.—Fabra.

A. López Pintor-Decorador
Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita
Parras, 31 Teléfono, 284
Muestrarios a todo el que lo solicite.

De continente a continente
Se ensaya un nuevo servicio postal rápido

Buenos Aires, 22.—Con el fin de ensayar un nuevo servicio postal rápido entre la Argentina y los Estados Unidos ayer salió un hidroavión para lleva correspondencia al paquebot «Southern Cross», en ruta para Nueva York. Estos ensayos se repetirán con otros buques en ruta para Europa.—Fabra.

El emperador del Japon

Revistando las tropas, un soldado le pide mejor trato para los parias

Y por dicha causa, dimiten los oficiales del regimiento

Tokio, 22.—Ayer y cuando pasaba revista el emperador a unas tropas que efectuaban maniobras en el campo de Nagoya, un soldado perteneciente a la clase paria, salió de filas y arrodillándose intentó entregarle un memorial, pidiéndole que interviniera en favor de la clase paria y que ésta fuera objeto de mejor trato. En un principio se creyó que el soldado intenta-

ba cometer un atentado; por lo que fué detenido inmediatamente y encarcelado.

El emperador no llegó a darse cuenta del incidente, que motivó la dimisión de todos los oficiales del regimiento a que pertenecía dicho soldado, el cual será probablemente castigado con un año de prisión.

Las dimisiones de los oficiales no han sido admitidas.—Fabra.

Alpargatas "Moreno"

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederos y hilos de primera calidad.
VIOENTE MORENO RUBIO. Ahíval (Cáceres)

GRAN CAFE VIENA
El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto
Café especialidad de la casa
Licores de las MEJORES marcas
APERITIVOS
Alfonso XIII, 16 — Teléfono, 174
Se sirve a domicilio

La primera piedra
Una ciudad para la industria cinematográfica

Moscú, 22.—Ayer se ha colocado la primera piedra de una nueva ciudad consagrada a la industria cinematográfica, que será la primera en Rusia. Para su construcción e instalación de los servicios urbanos se ha concedido un primer crédito de cinco millones de rublos.—Fabra.

OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES
FRANCISCO BURGOS
Alfonso XIII, número 27
CACERES

El Monumento a Lóriga

Donativo del rey

(POR TELEFONO)
Madrid 23, (4'20 t.)—Comunican de Pontevedra, que la Junta organizadora de la suscripción para erigir un monumento al malogrado aviador comandante Lóriga, en Lalín, su pueblo natal, ha recibido un importante donativo del rey con dicho fin. La suscripción alcanza ya una importante suma.—Mencheta.

En Alcorcillo

Una joven trata de matar al párroco

(POR TELEFONO)
Madrid 23, (3'10 t.)—De Zamora participan que en Alcorcillo, pueblo de aquella provincia, ha sido detenida la joven Emilia Fernández en el momento en que intentaba clavar un cuchillo de grandes dimensiones en el cuello del cura párroco del pueblo, don Pablo Rodríguez. El suceso ha causado gran emoción en el vecindario.—Mencheta.

El acontecimiento del año en Extremadura

Indudablemente lo es la riquísima cerveza **Cruz del Campo** puesto que está fabricada especialmente para que no se estropee con las temperaturas de la región.

SIEMPRE FRESCA
Se expide al por mayor y al por menor en el **CAFE Y BAR DE SANTA CATALINA**
CACERES

EL PLENO DE LA ASAMBLEA NACIONAL

Interesantes discursos de los Sres. Palanca y Pérez Bueno, sobre cuestiones agrícolas y de enseñanza

Las contestaciones del presidente y el ministro de Fomento

Madrid, 23 (6'07 t.)

(Por Teléfono)

En los pasillos

Momentos antes de la hora señalada para dar comienzo el pleno de la Asamblea, llegó al palacio del Congreso el presidente del Consejo de Ministros, marqués de Estella.

Le rodearon los periodistas y varios vocales de la Asamblea, a quienes saludó afectuosamente.

Dirigiéndose al señor García Guijarro, que estaba en el grupo, le dijo sonriendo:

—¿Se le han pasado a usted las impaciencias sobre la reforma del plan de enseñanza?

Seguidamente el marqués de Estella pasó al salón de sesiones.

Comienza el pleno

A las tres menos cinco minutos, los timbres suenan anunciando el principio de la sesión.

Los escaños están muy animados, como también las tribunas de prensa y público.

En el banco azul están el marqués de Estella y los ministros de Gobernación, Trabajo y Fomento.

Preside el SEÑOR YANGUAS, que declara abierta la sesión a las tres en punto.

Política agraria

Don Antonio MONEDERO, presidente de la Liga Nacional de Campesinos, lee su discurso sobre política agraria, que dirige al jefe del Gobierno.

Comienza la lectura en tono tan bajo, que difícilmente se recogen sus palabras.

Explica la actuación de los Sindicatos católicos agrarios y expone el desamparo en que se encuentran, pidiendo al Gobierno no olvide a los campesinos, que es la clase social más necesitada.

Contesta el PRESIDENTE DEL CONSEJO, reconociendo la importancia que tiene el asunto tratado.

Toma buena nota de las aspiraciones campesinas, expuestas por el señor Monedero.

En la sección 7.ª, sigue diciendo el marqués de Estella, tienen buen campo de acción todos los asambleístas que de ella forman parte para laborar en beneficio de los campesinos. El Gobierno no planteará cuestión alguna sobre política social, hasta que la sección la estudie y envíe

el proyecto a la Asamblea, la que abordará el tema en su aspecto total.

Recuerda que en Alburquerque, Cáceres y Canarias, el Gobierno ha resuelto algunos conflictos agrarios, con general conformidad y beneplácito de patronos y obreros.

(Los asambleístas ovacionan al presidente por las anteriores manifestaciones).

Aplicación del Reglamento

El señor Yanguas Mesías, hace constar que en esta primera interpelación, se ha observado escrupulosamente la reforma del reglamento interior.

Intervención del señor Palanca

El señor PALANCA, expone su anunciada interpelación dirigida al ministro de Fomento, sobre las Cámaras agrícolas.

Dice que el problema agrario debe merecer igual atención que los demás problemas nacionales.

Es cierto que el trigo español es caro, pero con igual dificultad se encontraron otros Gobiernos y todos intentaron resolver el conflicto.

El problema de la tierra no tiene más solución que regular las rentas y los salarios.

(El señor García Guijarro interrumpe jocosamente).

Sigue el señor Palanca exponiendo lo peligroso de los monopolios hasta el extremo que un suicida, encontraría actualmente cara una pistola. Lo mismo ocurre con las inhumaciones en los cementerios que son exclusiva del Ayuntamiento.

Dice que toda la Asamblea debe prestar su ayuda para resolver el problema agrícola.

Puede llegarse a ello por un régimen de regularización del valor de la tierra y de sindicación libre.

Más que dar fusiles al pueblo, organizando somatenes, necesitase convertir a la hoz como un símbolo nacional.

El villano no debe seguir con su mirada torva, sino con la sonrisa en los labios.

Contestación al ministro

El marqués de GUALHORCE contesta a la

interpelación diciendo que el problema se afrontará con el mejoramiento de los medios de cultivo y una sindicación bien orientada para no malograr sus fines.

Hace resaltar como la colonización resuelve el problema en Francia, donde hay familias que cultivan amorosamente parcelas de terrenos heredadas de sus bisabuelos.

La Asamblea se ocupará preferentemente del problema.

En cuanto a las Cámaras Agrícolas, cumplen dignamente sus fines, si bien ha de reconocer que no todas.

Rectifica el SEÑOR PALANCA diciendo que el agricultor no se ha opuesto nunca a la importación de trigos, sino que pide protección en el Arancel.

Interviene el SEÑOR ROZALEJO, presidente de la sección 7.ª, diciendo que esta sección estudia activamente el problema agrícola.

Rectifica el MINISTRO DE FOMENTO haciendo constar que en reciente viaje por la península ha podido comprobar cómo los agricultores están satisfechos de la labor que en su favor desarrolla el Gobierno.

Interpelación del señor Pérez Bueno

Comienza su interpelación el Sr. PEREZ BUENO sobre política de la dictadura.

Dice, refiriéndose a sus exaltaciones en la sesión anterior, que las exaltaciones del espíritu siempre son beneficiosas si van orientadas en sanos ideales.

Aplauda la labor del marqués de Estella en todo lo relacionado con el problema de Marruecos, que considera resuelto.

Añade que los hombres alejados de la política deben colaborar con el Gobierno, pero con carácter de claudicantes.

Hace constar que en ocasiones aconsejó a Maura se decidiera por la dictadura, y le contestó el ilustre político que él no servía para dictador.

No aprueba totalmente la labor desarrollada en el aspecto civil, especialmente la que realizan los ministros de Instrucción y Gracia y Justicia, los cua-

les—dice—lo hacen remotamente mal.

Para obtener hoy una carrera universitaria, se necesitan cuatro o cinco mil duros.

En España solo en los Seminarios se ha llegado a la verdadera democracia de la enseñanza.

A los centros oficiales solo pueden llegar los potentados.

(La Asamblea aplaude, distinguiéndose el obispo de Madrid Alcalá).

Sigue el orador diciendo que se debe gastar menos en edificios y más en enseñanza práctica.

No cree suficientes las matrículas gratuitas. También los trabajadores manuales deben encontrar ayuda en sus legítimos deseos de tener una carrera.

Refiriéndose a la Ciudad Universitaria, dice que debe tenerse especial cuidado en no malograr los propósitos del real iniciador de la idea.

Termina diciendo que la dictadura civil ha empuñado a la militar.

Contestación del marqués de Estella

El PRESIDENTE DEL CONSEJO contesta al señor Pérez Bueno.

Comienza diciendo que el verbo cáldico del orador puede haber sugestionado a la Asamblea y conviene puntualizar en algunos extremos.

Ya sabe que el señor Pérez Bueno no ha llegado a la Asamblea como un magdaleno, para purgar sus culpas, sino con representación digna y adecuada.

Los mismos hombres de la antigua política que antes tuve que fustigar, colaboran ahora con el Gobierno y esto es prueba que debe bastar al señor Pérez Bueno.

Añade que la Ciudad Universitaria cumplirá sus fines, que no son otros que mejorar la enseñanza. Continúa la sesión.

Mencheta.

CASA MENDIETA

Este acreditado Establecimiento comunica a su distinguida clientela, haber recibido todo el artículo de la temporada: Paraguas muy lindos, Trincheras, Impermeables, Abrigos de caballero y niño, Jerseys gran fantasía y chalecos muy bonitos, Pellizas, Medias y Calcetines de Lana, Media Sport, Guantes de piel y lana, Géneros de punto, algodón y lana, Pieles adorno, Lanitas para labores.

Acudan a esta Casa, que es la que presenta más surtido en su ramo.

Alfonso XIII, 1. - ¡Ojo! Frente al Hotel Nieto.

Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Domingo Lara.

Guardia: Teniente, don Joaquín Rojo.

Imaginería de guardia y vigilancia: Teniente, don Florentino Garde.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Suboficial, don Amador Montero; cabos, Eugenio Barbancho y José Holguín.

Imaginería: Suboficial, don Jenaro Núñez; cabos, Isidoro Duarte y Crescencio Asensio.

Vigilancia: Sargento, Juan Gómez; cabo, Isidoro bueno.

Casa Castaño

CRITICA "EL MUNDO" DE MADRID
Todos los días Martes
Martes 7. - Teléfono, 107
- CACERES -

Firma de Guerra

(POR TELEFONO)

Madrid 23 (5'35 t.)—En el despacho regio de hoy, el monarca ha sancionado los siguientes decretos del departamento de Guerra: Indultando al corrigiendo de la penitenciaría de Mahón, Víctor Vega, soldado del regimiento de Ceuta.

—Fijando en 51 años, la edad del retiro forzoso para los músicos de primera clase del Ejército y la Armada.

—Pasando a segunda situación de reserva, por edad, al general de brigada don Luis Hermosa.

Idem al de igual categoría don Leopoldo Canto.

—Concediendo numerosas condecoraciones a varios coroneles y tenientes coroneles.—Mencheta.

Mundo conocido

LLEGARON:

De las viñas de la Mata, don Juan Jabato con su familia.

—Del campo, don Lázaro Guillén.

PASTILLAS CRESPO calman instantáneamente los, mejoran los catarros, evitan gripe y pulmonías. 2 pesetas caja.

—De Madrid, doña Julia García Pelayo con sus nietos Joaquina y Ricardo.

—De Garrovillas, una comisión presidida por el alcalde don Amario Jiménez para gestionar asuntos locales.

—De Talaván, el secretario del Ayuntamiento, don Urbano de la Calle Lázaro.

Gemelos y Prismáticos

ZEISS VENTA JAVIER

SALIERON:

Con el fin de tomar parte en el Pleno de la Asamblea Nacional, salieron para Madrid, el presidente de la Diputación don Gonzalo López Montenegro, el alcalde de Cáceres don Arturo Aranguren y el diputado provincial don Fernando Muñoz F. de Soria.

—Para Madrid, el abogado don Diego Rosado Mayorlago.

—Para Madrid, el joven abogado don Alejo Leal.

FALLECIMIENTOS:

A los 40 años de edad ha fallecido en Cáceres el Geómetra de la Brigada Topográfica de parcelación de esta provincia don Enrique Gómez de la Tía y Fajardo, persona muy estimada por cuantos pudieron apreciar sus buenas cualidades.

A su esposa e hijo y demás familia enviamos nuestro más sentido pésame.

—También ha fallecido en Cáceres el joven de 15 años Constantino Palomino Rodríguez, hijo del farmacéutico de Aldea del Cano, don Angel, al que como a su esposa y toda su familia, hacemos presente la participación de sentimiento que tomamos en su desgracia.

SEBASTIAN MARIN NAURE

Taller de reparaciones de Automóviles y maquinaria en general

SOLDADURA AUTÓGENA

"Villa Isabel" (junto a la Plaza de Toros)

CACERES

LEA USTED
NUEVO DIA

Nuestras crónicas

La escuela de las mujeres y el programa de los maridos

Acaba de ser fundada en Bélgica una escuela para mujeres que aspiran a ser perfectas esposas. Tiene esta escuela un programa cuyo principio fundamental es este: «El secreto de la felicidad conyugal está en la habilidad de la mujer para retener a su marido en casa».

De tal principio derivan las cuatro enseñanzas en la escuela, que son:

1.ª Saber de cocina lo bastante para que el «menú» de las comidas no carezca de atracción.

2.ª Dominio de la contabilidad, con objeto de evitar desequilibrios en el presupuesto familiar.

3.ª Conocimiento perfecto de la coquetería bien entendida, o sea del arte de vestirse y de prestar a la belleza personal el mayor relieve posible.

4.ª Estudio y práctica del arte de la conversación.

Con tal programa han de estar conformes todos los maridos y hay que reconocer máxima experiencia e inmejorable voluntad en las mujeres que han establecido estas cuatro bases de la perfecta dicha a que puede aspirar un hombre casado: Buena mesa, poco gasto, mujer seductora y amena charla... Pero, ¡Dios mío qué triste opinión supone tal programa, en lo que se refiere a la psicología y al idealismo de los novios, en este tiempo.

La versificación jerárquica.—En Montparnasse hay un café, célebre ya en el mundo entero, que se llama «La Rotonde». Tiene este café una clientela cosmopolita que se divide en tres categorías perfectamente definidas: 1.ª, los hombres de talento y las mujeres de historia, que van a exhibirse allí; 2.ª, los infelices que solo concurren a la tertulia cotidiana para referir, tan en serio como si comunicaran la buena nueva, las tonterías que hacen y dicen los hombres de talento, y los pseudoliteratos, pseudopintores y auténticos parásitos, que andan tras de un capítulo—productivo siempre—de la historia de ciertas mujeres; 3.ª, el público de espectadores a quienes divierten las piruetas de los geniales, de los imbéciles y de los cínicos.

Pues bien, esa «Rotonde» parisiense y la entable, cuna del «dadaísmo y del super-realismo», ha visto aparecer, en estos días la «versificación jerárquica». Trataré de hacerla comprender...

Es una métrica nueva,

en la que el número de sílabas de cada verso guarda proporción con la importancia del asunto y con la situación de los personajes. Así, por ejemplo, en un diálogo dramático, los príncipes tienen derecho al alejandrino, los señores al endecasílabo, y los criados o gente de poco han de conformarse con versos de arte menor... El mismo criterio se aplica a la descripción de un estado de espíritu o de un paisaje... La tristeza, la malicia, un horizonte ingrato, un día de lluvia, se traducen en versos de ocho sílabas como máximo... En cambio, una grande alegría, un panorama espléndido, un bello día de sol exigen por lo menos el dodecasílabo...

Es inventor de este nuevo procedimiento el señor Honneste, que de momento pasa por eminente y con categoría de «vedette» en la Rotonda, porque todas las noches compone un poema jerárquico en el que aparecen personajes muy conocidos e importantes—figuras europeas y americanas de primera fila—a quienes el autor solo concede un metro escandalosamente corto...

Conan Doyle, librero.—A Conan Doyle no le bastan la fama universal y la fortuna considerable que le han procurado las aventuras de Sherlock Holmes. Después de consagrarse al espiritismo y a la comunicación con el «más allá», sir Conan Doyle está ejerciendo la única profesión que parecía incompatible con su carácter: la de comerciante.

Sir Conan Doyle ha alquilado una tienda, cerca de aquella famosa Abadía, para vender libros, pero no «sus» libros... Lis «Sherlock Holmes» están prescritos en la tienda de Conan Doyle, donde solo hallará el público las mejores obras filosóficas, religiosas y de espiritismo, vendidas, eso sí, por el propio Conan Doyle que despachará humildemente su mercancía.

Antonio G. de Linares.

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

CÁCERES

Servicio de viajeros, rápido, diario en coche Saurer Cáceres-Plasencia

Salida de Plasencia, 8'00. Llegada a Cáceres, 10'30.
» » Cáceres, 16'00. » » a Plasencia, 18'30.

BILLETES ORDINARIOS Y DE IDA Y VUELTA

Este servicio lleva paquetería ligera en Gran Velocidad.

DESPACHOS:

Cáceres: Plaza de San Juan.

Plasencia: Garage Mora, Puerta Talavera.

Los Comités Paritarios

Presidencia de la Delegación Local del Consejo de Trabajo de Cáceres

Se hace público que en virtud de la elección verificada el día 18 del actual y escrutinio consiguiente efectuado el día 21 de los corrientes, han sido designados para constituir los dos Comités Paritarios Interlocales de Patronos y Obreros del gremio de fondas, hoteles, cafés, restaurantes, cervecerías, bares y sus similares, los señores siguientes:

Patronos

Vocales propietarios.—Don José Nieto, don Carlos Municio Rodríguez, doña Faustina Yuste, don Edmundo Cordero, don Felipe Holgado.

Vocales suplentes.—Don Antonio Jurado, don Benigno Serrano, señora viuda de Climaco Baz, don Francisco Rodríguez, don Luis Castaño.

Obreros

Vocales propietarios.—Don Joaquín Alamillo Anés; don Manuel Cordeiro Alvarez; don Tomás González Velez, don Antonio Alvarez Ribera y don Manuel Rico Mangut.

Vocales suplentes.—Don Cándido Montaña Benito, don Dionisio Fernández Cortés, don Demetrio Pérez Cava, don Gabriel Medina Rubio y don Isidro Preciado Sánchez.

LEA V. NUEVO DIA

Gobierno Militar
Se han tramitado los siguientes asuntos

Al alcalde de Ibahernando, que informe sobre las causas de falta a concentración del recluta Isidro Mena.

Al Comandante de puesto de la Guardia civil de Ibahernando, sobre lo mismo que lo anterior de igual recluta.

A doña Patrocinio Bermejo, cuenta de señalamiento de pensión que le hace el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Al comandante del puesto de la Guardia Civil de Cáceres, con el anterior escrito para entregar a la interesada.

A idem de Arroyo del Puerco, con escrito relativo a negativa de petición del Carabnero retirado Plácido García.

Al regimiento del rey número 1, se le remiten nuevamente documentada instancia del licenciado absoluto don Darío Domínguez Graños.

GIRONDA
Sucesor de Víctor Pérez Transportes, Comisiones y Consignaciones

Avenida de Anitón, Telf. 149 y 150, 28 y 30. Telf.º 508

De Palacio

El despacho de hoy y las audiencias regias (POR TELEFONO)

Madrid, 23 (5'05 t).—Esta mañana, a la hora acostumbrada, despachó el rey con el ministro de Marina, no firmando ningún decreto.

Después recibió el monarca a los marqueses de Calvacanti.

—Esta noche en el expreso de Andalucía y acompañado por el infante don Fernando, sale el príncipe de Asturias, quien pasará varios días cazando en la dehesa Hoyuelos, de Manzanares.—Mencheta.

Por los Ministerios

Visitas y conferencias

MADRID 23, (5'20 t.)

(POR TELEFONO)

La mañana del presidente

presidente de la Diputación provincial de Alava.

En Fomento

El jefe del Gobierno despachó esta mañana con el ministro de Fomento señor marqués de Guadalhorce, con el director general de Colonias y Marruecos conde de Casa Jordana y con el director general Abastos señor Bahamonde.

Una Comisión de capaces facultativos de Minas ha visitado esta mañana al marqués de Guadalhorce, para pedirle el establecimiento de una escuela técnica.

En Hacienda

El ex ministro señor Rodés ha visitado esta mañana al señor Calvo Sotelo.

Luego recibió a una Comisión de vicultores que fué a hablarle del consumo del alcohol vínico.—Mencheta.

En Trabajo

El señor Aunós, después de despachar con los jefes de sección de su Ministerio, recibió la visita del

José Candela Magro (Cáceres)

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Cambio de saludos
Inauguración del teléfono entre Méjico y el Canadá

Méjico, 22—Ayer se ha inaugurado el servicio telefónico entre Méjico y el Canadá, cambiándose cordiales saludos entre el presidente Calles y lord Willingdon, gobernador general del Dominio británico.—Fabra.

Rutas del aire

El vuelo de Allan Cobham

Marsella, 22.—El aviador británico sir Allan Cobham llegó ayer por la tarde, amaranando sin novedad en Marignano.—Fabra.

Santoral y Cultos

Santo del día 23.—Santo Clemente.

Santos del día 24.—Santos Flora, Crescenciano, Protasio, Felicitísimo y otro.

MARTIROLOGIO

Santa Flora y compañeras mártires, en Córdoba; las cuales en la persecución de los árabes, después de una larga cárcel, fueron degolladas.

CULTOS DEL DIA 24

En el Santuario de la Virgen de la Montaña.—Por la mañana a las ocho misa rezada.

Por la tarde a las siete, Santa Rosario.

Iglesia de Santo Domingo (PP. Franciscanos).—Por la mañana misas rezadas a las seis, seis y media y ocho y media.

Por la tarde, a las ocho, Corona Seráfica y ejercicio del día.

Iglesia de San Francisco Javier (PP. de la Preciosa Sangre).—Por la mañana misas rezadas a las siete, ocho y nueve.

Por la tarde, Santo Rosario.

Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete y media.

Matadero Municipal

Para el consumo de la población, se han sacrificado las siguientes reses en el día de hoy:

V. Alonso.—Diez lanaras.

Viuda Nevado.—Una vaca.

Chapado.—Una ternera.

Mata.—Un novillo.

Pacheco.—Una ternera.

Varios.—Cuatro lanaras, dos cabrias y siete cerdos.

Habla Stresemann

La política de Locarno se seguirá fielmente

Berlín, 22—En un discurso pronunciado ayer en Congreso del partido populista, el señor Stresemann declaró que la política de Locarno será seguida fielmente, pese a cuantos obstáculos puedan surgir en el camino trazado.—Fabra

LEA V. «NUEVO DIA»

GRAN TEATRO

EMPRESA «JULIO CÉSAR», S. A.

Hoy 23 de Noviembre de 1927

Presentación de los famosos

CONJUNTOS DE ARTE

procedente de los principales teatros de España. Últimos grandes éxitos en el gran «Salón Fox», de Lisboa. Dos bellísimas señoritas y dos caballeros. Espectáculo ultramoderno. Arte depurado. Grandiosa presentación.

INTERESES PROVINCIALES EL ENGRANDECIMIENTO DEL LEGENDARIO CUACOS

El simpático pueblo donde moró don Juan de Austria, cuya solariega casa se conserva; el pueblo del famoso Monasterio de Yuste, ha ido gradualmente perfeccionando su administración municipal hasta llegar a ser uno de los pueblos más florecientes de la sin par región verata. Constituyen su actual Ayuntamiento don Honorio Bautista, que desempeña la alcaldía, el primer teniente alcalde don Francisco Alarcón, el segundo don Luis Mateos Pérez y los concejales señores don Cesáreo Mateos Giménez, don Sixto Muñoz Giménez, don Juan Torralvo García, don Lucrecio Santos y don Zenón Pérez Mateos, desempeñando la Secretaría don Salvador López Pérez y la auxiliaría don Pedro Alarcón Hoyos.

Este Ayuntamiento empezó a actuar el 1º de Septiembre del 1924, con un presupuesto de 24.000 pesetas que en el ejercicio siguiente se hizo ascender a 30.000 pesetas, sin que para ello se crearan nuevos arbitrios, sino que por el contrario, se rebajaron notoriamente las cuotas tributarias por el concepto de utilidades, enjugándose a la vez el déficit que existía de 5.536 pesetas.

El alcalde con un celo y una entereza admirables, anuló el oneroso compromiso, adquirido por Ayuntamientos anteriores, mediante el cual había que satisfacer a determinados propietarios más de 18.000 pesetas por fincas expropiadas en el cuarto trozo de la carretera Plasencia-Oropesa. Obligación que arrancaba de los tiempos de la francachela y el caciquismo.

Este Ayuntamiento ha realizado entre otras excelentes obras, la de colocar sus monumentales columnas de cantería en la Plaza Mayor, en sus gradas; reparándose a la vez la barandilla de hierro y revisiendo el zócalo de cal y yeso, formándose un bellissimo paseo de acacias en el lado norte de dicha plaza, se han arreglado convenientemente los salones de las escuelas, reparándose a la vez los cielos rasos y sustituyendo los viejos tejados por cubiertas resistentes cuyas reformas costaron 1.500 pesetas. En todas las aperturas de curso blanquean los locales, higienizándolos; se ha introducido el agua en el Matadero, construyéndose a la vez una alcantarilla de desagüe y arreglándose

el pavimento, colocando grandes losas de piedra labrada.

El camino vecinal de la carretera a la Plaza, que antes se encontraba intran-sitable se ha reconstruido en forma adecuada; se ha ensanchado y perfeccionado el camino llamado de Bajoncillo y se levantó el puente que en este camino estaba derruido; se desecó la inmensa laguna del Prado, cuyas aguas eran un peligroso foco de enfermedades, sobre todo de paludismo; se ha construído un círculo de 32 piezas de soberbia cantería labrada en torno a la Fuente de la Plaza; existe ya un amplio corral de Concejo, que antes se carecía y las puertas del Ayuntamiento, Escuelas y Matadero han sido cubiertas de chapa galvanizada.

Se estableció un puesto de la Benemérita, habilitándose para cuartel una hermosa casa, costando las reformas hechas en la misma unas 4.000 pesetas; el inmundo caño de piedra y barro existente, por donde discurrían las aguas, se ha sustituido por una excelente tubería de hierro en la Fuente del Risco, cuya sustitución costó 700 pesetas; se adquirió una máquina de escribir para las oficinas municipales, y recientemente un potente microscopio con objetivo de 1.200 aumentos que ha costado 1.180 pesetas, cuyo aparato es el primer paso en el proyecto de crear un Laboratorio Municipal.

Ahora se está construyendo un nuevo Cementerio, cuyo Pre-upto asciende a 10.000 pesetas y entre sus más inmediatos proyectos está el de demurrir la parte ruinosa de las Casas Consistoriales, y establecer nuevas dependencias entre ellas el Salón de Actos, hoy inhabitable. En el puente de Valfrío y con los recursos del próximo ejercicio se piensan colocar vigas y barandas de hierro, sustituyendo el viejo maderamen existente hoy sumamente peligroso,

obra de gran importancia, pues este puente pone en comunicación el pueblo, con los predios más importantes del término municipal.

Existe el proyecto de demurrir todos los secaderos de la Plaza Vieja, que embellecerá notoriamente aquel histórico sitio donde se encuentra la casa-palacio de don Juan de Austria, y ya para futuros ejercicios se piensa construir una Casa-Cuartel, casas para los profesores y alcantarillar determinadas calles.

También interesa hacer constar que este Ayuntamiento gastó 200 pesetas en material pedagógico, ascendió en 500 pesetas la titular médica y 250 pesetas la auxiliaría de la Secretaría, mejoró el sueldo de los dos guardas municipales, elevando también hasta 2.000 pesetas la consignación para Beneficencia farmacéutica.

El actual alcalde señor Bautista, ha tenido iniciativas plausibles que se han convertido en realidades fecundas, tales como el homenaje tributado al culto pedagogo D. Teodoro Perianes y la Asamblea que celebraron todos los Ayuntamientos del partido de Jarandilla en pro del cultivo del tabaco, que el año anterior produjo solo a Cuacos 75.000 pesetas, habiéndose dado varias conferencias sobre Administración municipal.

Todos hemos leído con gusto sus galanuras literarias puestas de relieve en los artículos publicados en NUEVO DIA y su campaña en pró de que se construya el camino al Monasterio de Yuste, que sea un elemento de atracción al histórico sitio, de cuyas bellezas me ocuparé en otros trabajos.

CAYETANO MOLINA.

Miadas 22-11-927.

Eduardo Solís Berrellá

Procurador y Agente de Negocios

San Pedro, 10. Cáceres

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio colegiado

Compra-venta de Valores del Estado.—Órdulas del Banco Hipotecario.—Accionés y Obligaciones de Sociedades o Empresas Mercantiles e Industriales. Operaciones de crédito.—Fiancación de valores, Descuentos de letras.—Préstamos.—Operaciones en general con: Banco de España, Banco Central, Hijos de Clemente Sánchez, Banco Hispano Americano, BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA y otros Establecimientos de Crédito.

Gestiona y realiza dichas operaciones e informa sobre las mismas.

San Pedro, 12 y 14. CACERES. Apto. de Correos, n.º 2. Tel.º n.º 1

Los títulos húngaros Nuevos registros de la policía

París, 22.—La policía ha practicado un registro en el domicilio del secretario de uno de los hermanos Subini, complicados en el asunto de los títulos húngaros.

Los agentes se incautaron de numerosos documentos, pero ninguno de ellos revela que el expresado secretario haya cometido actos delictivos.

También se ha practicado un registro en la caja de seguridad alquilada en un Banco por uno de los acusados.—Fabra.

VIDA PROVINCIAL

CECLAVIN AL DIA

Al Ayuntamiento

Sin jactancia de lanzar la idea, y guiado única y exclusivamente por el bien de esta mi querida villa, vamos a exponer a la consideración del Ayuntamiento un proyecto de reformas locales. Este proyecto ni cuesta al «Muni» dinero alguno, ni con él se arruina a nadie ni se perjudica en lo más mínimo; mas, en cambio, ha de redundar enormemente en favor de la estética e higiene locales, y a la par favorecerá

la circulación de carruajes. Por todo lo cual bien puede asegurarse, que, caso de costar algún sacrificio, está compensadísimo.

Es cierto que al correr del tiempo, la vida de los pueblos necesita estar a tono, que pudiéramos decir, con las exigencias de la misma; nuevas ideas, nuevas costumbres, transformación en este y aquel orden; así podemos observar cuán distinta es la vida de los hombres de hoy, de la del hombre que acampaba a las orillas de los ríos, que usaba el fuego como medio de defensa, del hombre contemporáneo del Mamut y de las cavernas.

Pues bien; fundándonos en la razón anterior, Ceclavin necesita sus cambios, y yo quiero que este noble vecindario, esté alerta a esta transformación, que la sienta como ya ha sentido el afán de renovarse en otros órdenes, pues tengamos entendido, pese a quien pese, que en cierto modo este cambio, está impuesto por los tiempos, y para irnos poniendo a tono allá va:

Es necesario, que desaparezca el horno de arriba, o se sustituya aquel precioso chalet, por lo menos, por otra cosita; que que desaparezca la ermita de San Diego, que se expropie el pedazo que se necesite de una casa de la calle del Corral de Concejo, casa que tiene su entrada por la de Barrasa; que desaparezcan de la plaza los balcones ruinosos; que se pongan a los de la plaza que no tengan antepecho el suyo correspondiente, y que se luzcan y blanqueen las fachadas de la plaza que se encuentren así, como también la que en otra crónica aludimos, entrando por el camino vecinal de Alcántara.

Que no nos oye el Ayuntamiento, pues estamos dispuestos a que nos oiga; las vergüenzas, los peligros y los obstáculos, no deben ser permitidos. Y la corporación municipal, autónoma y libre del caciquismo, debe demostrarlo con hechos, como ha sucedido en otras ocasiones, y ésta es de suponer que también.

Mañana continuaremos sobre el mismo asunto.

EL CORRESPONSAL

Hijos de Clemente Sanchez

BANQUEROS

Cáceres

Apartado núm. 11 - Callejas, 12

Toda clase de operaciones bancarias

Arrendamiento

Se arriendan a pasto y labor por cinco años, las dehesas «Garrote», «Cabezas Rubias», «Sevillanas» y «Cabeza del Cesto», todas en término de Garrovillas, empezando a barbechar en las tres primeras en Enero próximo y los pastos en Septiembre de 1928.

Se admiten proposiciones por escrito, juntas o separadas, hasta el 30 del corriente en casa de don Pedro Antonio Lancha, en Cañaveral, donde puede verse el pliego de condiciones.

La comisión de arriendo se reserva el derecho de aceptar la proposición que más le convenga o desecharlas todas.

Cáceres 3 Noviembre de 1927.

Contra una obstrucción

Poincaré se dispone a plantear la cuestión de confianza

París, 22.—En los círculos parlamentarios se asegura que el señor Poincaré está dispuesto a plantear la cuestión de confianza en pró de la adopción de la proposición que presentará un diputado pidiendo que se aplique el procedimiento de urgencia para la votación del presupuesto y las leyes de Hacienda, en vista de la obstrucción comunista.—Fabra.

Crisis en Bélgica

El rey encarga a Jaspard la formación de nuevo gobierno

Bruselas, 22.—El rey Alberto llamó ayer al primer ministro dimisionario, señor Jaspard, encargándole la formación del nuevo gobierno.

El señor Jaspard se ha reservado la respuesta hasta mañana.—Fabra.

Señora:

Dará usted una nota de buen gusto comprando sus sombreros, abrigos, impermeables, pieles, guantes, medias, jerseys, paraguas, ropa blanca en general y cuanto necesite de niños, así como perfumería, bisutería; en artículos de regalo gran surtido y cuanto necesite pídalo en

Casa Jurado

Tenemos la exclusiva de la mejor casa de muebles de junco, médula y mimbre; facilitamos catálogos de los mismos a quien lo solicite. Tenga en cuenta que solo esta casa mantiene el precio fijo. Con esto ahorrará tiempo y dinero.

PLAZA DE LA CONCEPCION, 1

TELÉFONO 377

Lea V. NUEVO DIA

Si quiere V. ahorrar dinero compre sus calzados en

“LA BOTA DE ORO,”

y conseguirá V. ECONOMIA, DURACION y ELEGANCIA

Julio Pulido y Pulido

Sucesor de R. SANTILLANA. Alfonso XIII, 30. — CACERES

SE ARRIENDAN pastos para 400 cabezas lanaras, desde ahora hasta el 25 de Abril.

Para tratar, con don Hermenegildo Sison en Coria (Cáceres).

Vida forense

El día en la Audiencia

EN LA SALA DE LO CRIMINAL
Suspensiones

Por incomparecencia de los procesados, ha sido acordada la suspensión de los tres juicios señalados para hoy.

Sentencias

Se condena a Julio Rodríguez y a Victoriano Romero como autores de un delito de tenencia de arma de fuego sin licencia, a la pena de un mes y un día de arresto mayor y multa de 100 pesetas cada uno.

EN LA SALA DE LO CIVIL

Reclamación de cantidad

Ante el Juzgado de primera instancia de Villanueva de la Serena, don Julián Nougués Subirá interpuso demanda de mayor cuantía, contra don Miguel Mateos Calderón y otros, por incumplimiento de un contrato en el que se concertó la explotación de unos saltos de agua en el río Guadiana, propiedad de los últimos, cuya concesión se convino con el señor Nougués, pidiendo éste en dicho escrito de demanda que se dictara sentencia declarando que mediante la percepción de 50.000 pesetas, que en acciones hi-

potecarias aportarían los demandados entreguen a la sociedad «Eléctrica de la Serena» o a don Julián Nougués los saltos de agua sitos en el río Guadiana, edificios y terrenos con ellos colindantes, que pertenecen al término de Campanario y Coronada, con abono de los daños y perjuicios.

El Juzgado dictó sentencia absolviendo a todos los demandados e imponiendo al actor las costas del juicio y contra esta sentencia interpuso apelación el señor Nougués, habiendo sostenido hoy el recurso a su nombre el letrado don Antonio Callejo, y defendiendo la procedencia y justificación del fallo apelado, el abogado don Luis Hermida.

Señalamientos

Días 24 y 25.—Juzgado de Hoyos: Hurto, contra Vicente Mora Mangas y nueve más. Abogados defensores, señores Berjano, Calle, Pérez Córdoba, Murillo, Herreros y Leal (don León); procuradores, señores Solís, Campillo, Quirós, Fernández y Caldera. Es parte como querellante particular, don Silvestre Pascual de Saude, a quien defiende don Juan Zancada y representa el procurador, señor Pulido. Ponente, don Eugenio Blanco.

El Lledo. Gregorio López

Clinica - Consultorio de Embarzadas, Partos y enfermedades de la Matriz

:: A CARGO DEL ESPECIALISTA ::

M. G.-Anaya

Ex Profesor-Ayudante de la Facultad de Salamanca y ex Ayudante del Dr. Población

Laboratorio, Electricidad Médica

San Pedro, 5, pral. y "Nieto-Hotel"

TELÉFONO 166

CACERES

De Europa a América

El dirigible que inaugurará la línea de Sevilla a Buenos Aires

Belín, 22.—La «Wossische Zeitung» anuncia que el «zeppelin» trasatlántico que se construye actualmente en los talleres de Friedrichshafen tendrá cinco motores de quinientos caballos cada uno y estará terminando en marzo del año próximo.

Este dirigible realizará su primer vuelo inaugurando la línea aérea de Sevilla a Buenos Aires en octubre próximo, hasta cuya fecha no habrán terminado los trabajos para agrandar los talleres y cobertizos cuya capacidad prevista en un principio resulta insuficiente para las necesidades del servicio de grandes dirigibles.—Fabra

Tirantez de relaciones

¿Próxima guerra entre Lituania y Polonia?

(POR TELEFONO)

Madrid 23, (4'45 t.)—En los círculos políticos y militares de Moscú, se anuncia como inminente la declaración de guerra entre los estados de Lituania y Polonia, cuyas relaciones han llegado a un estado de tirantez tal, que hace presagiar la proximidad de un ultimatum entre las dos repúblicas.—Mencheta.

A causa de los negocios

Mata a su esposa y luego se suicida

París, 22.—Los diarios dicen que el ex-cónsul general sueco Harold Grebt, residente en París y amenazado de quiebra a causa de malos negocios, mató ayer a su esposa Stinna Nordstrom, joven novelista y periodista sueca muy conocida, suicidándose luego.—Fabra.

I. Giraud DENTISTA

F. Mayor. 3 Teléfono 178.

El nuevo Sultán de Marruecos

La visita oficial de las autoridades de España y Francia

UN DISCURSO DE MULEY MOHAMMET

Rabat, 22.—Ayer por la tarde el residente general señor Steeg, acompañado de los generales Vidalón y Mougín, estuvo en el Palacio imperial, presentando al Sultán la felicitación del gobierno de la república.

Poco después fueron introducidos en el palacio los delegados del gobierno español y del Jalifa de la zona española. La ceremonia tuvo lugar en el gran salón dedicado exclu-

sivamente a las grandes solemnidades.

El señor Steeg leyó un expresivo telegrama de felicitación del señor Doumergue, contestando el Sultán, quien expresó sus sentimientos de simpatía y adhesión al gobierno francés y agradeciendo su cooperación eficaz en la obra de civilización y progreso que lleva a cabo en el Imperio xerifiano.

El Sultán terminó su discurso pidiendo a la nación protectora que siga velando por el Imperio de idéntico modo que por su propio país.

Seguidamente fueron presentados al Sultán los funcionarios de elevada categoría, a quienes dirigió Muley Mohammed afectuosas frases.—Fabra.

“DIARIO OFICIAL”
DISPOSICIONES DE GUERRA

MADRID 23, (4'45 t.)

(POR TELEFONO)

En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de hoy, se insertan entre otras disposiciones, las siguientes:

—Concediendo la medalla de Sufrimientos por la Patria, a doña Telesfora Puñal, viuda del teniente de Infantería don Enrique Fernández Boix.

—Idem la medalla de plata del Mérito militar con distintivo rojo, al sargento de Regulares de Larache, don Sebastián Muñoz Nieto.

—Declarando disponible, con residencia en la Coruña, al comandante de

infantería, don Mariano Salgado.

—Idem con residencia en la tercera región, al comandante don Manuel Duar.

—Idem con residencia en San Sebastián, al comandante don Manuel Bierna.

—Pasando a la reserva al teniente coronel de Caballería don Manuel Gómez Cámara.

—Declarando supernumerario sin sueldo, al comandante de Ingenieros don Manuel Tesano.—Mencheta.

MAHOU LA CERVEZA PREFERIDA
Representante en Extremadura
FRANCISCO CRUZ QUIRÓS
CACERES

Desde Baños de Montemayor

Un funeral

El día 21 del actual, en la iglesia parroquial de Santa María, se han celebrado solemnes honras fúnebres por el eterno descanso de don Miguel Ferrero Gilgado, padre de nuestro distinguido amigo don Miguel Ferrero Pardo.

El acto se vió concurridísimo, recibiendo con tan triste motivo los señores de Ferrero, innumerables muestras de afecto y consideración de este vecindario.

EL CORRESPONSAL

En Breslau y en Dresde

Se descubre la falsificación de billetes de banco checoslovacos

Berlín, 22.—Los diarios anuncian que la policía ha descubierto, en Breslau y en Dresde, una falsificación de billetes de banco checoslovacos, practicando la detención de uno de los cómplices de los falsificadores.—Fabra.

MARRUECOS

(POR TELEFONO)

Despedida del soldado

Madrid 23, (3'45 t.)—Dicen de Melilla que se ha celebrado con toda solemnidad en aquella plaza la despedida del soldado, al ser licenciados los del año 1925.

Hubo diversos actos en su honor.

Fuerte temporal

Desde Villa Sanjurjo comunican que reina en aquel sector imponente temporal de lluvia y viento.

A consecuencia de la tempestad se ha derrumbado la torre de la mezquita de Targuist.—Mencheta.

En el palacio de Schanburg

La boda de la hermana del ex kaiser

Berlín, 22.—El obispo ruso de Wiesbaden celebró ayer por la tarde, en el palacio de Schanburg, el matrimonio religioso de la princesa Victoria de Schaumburg-Lippe con el súbdito ruso Zobkoff.—Fabra.

Gran Teatro

Carmina, Flor de Galicia

Esta bella película de ambiente regional, proyectada anoche en el Gran Teatro, fué muy del agrado del público, por su argumento sencillo, pero real e interesante, sus magníficos panoramas gallegos y sobre todo, por la demostración que ofrece de que en España se puede fabricar películas artísticas que compitan en el extranjero con las de los trust americanos, sobre los que llevan las ventajas de nuestros paisajes incomparables y los mil temas populares, que como se demostró anoche, pueden servir de escenas en la pantalla.

También ovacionó el público al coro gallego Aires d'o Miño, que interpretó

varios alalás, muñeiras, rondas y otros bailes y canciones populares gallegos, acompañados por la clásica gaita, el pandero la tambora y los caracoles.

En conjunto, un espectáculo artístico, españolísimo y muy delicado.

Para esta noche

En las secciones de hoy, hará su presentación el espectáculo «Conjuntos de arte» que se presentará con la proyección de la película «Interior satisfacción», en cuatro partes.

Sanatorio quirúrgico

de los señores QUIRÓS y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

Se practican toda clase de operaciones.

Servicio permanente. Anzuda, 10 y 12 pral. Cáceres

:: NUEVA ZAPATERIA ::

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA

Única casa en Cáceres para confeccionar calzados sólidos y elegantes.

JUAN CORTES

(CONTINUO-ORITADOR DE LA CASA PEÑA)

San Juan, número 42

Un caso de intrusismo Enérgica intervención del gobernador civil, en el caso del curandero del Casar de Palomero

Vamos a hacer punto en nuestra intervención en este caso de curanderismo, con la conciencia tranquila por haber hecho cuanto ella nos demandaba, para dar fin a un asunto notoriamente inmoral y vergonzoso.

El gobernador civil, señor García Crespo, ha oficiado esta mañana a la Comandancia de la Guardia Civil de la provincia, con objeto de que se cursen severas órdenes al comandante del puesto de Casar de Palomero, para que por la fuerza a sus órdenes, se proceda a la más estrecha vigilancia del curandero, prohibiéndole en absoluto que continúe en sus prácticas, llegando hasta la detención gubernativa, si ofreciere resistencia o desobedeciese las órdenes de la Benemérita, en tanto dá por

concluso el sumario que le sigue por delito de intrusión en profesión que exige título facultativo, con publicidad, el juez de Instrucción de Hervás, a cuya circunscripción corresponde Casar de Palomero.

Damos por terminada nuestra intervención en el asunto, esperando que cese de una vez la práctica del curandero, pues, afortunadamente, con la Guardia civil no caben protectores ocultos, ni mañas ni artilugios. Y esperemos el resultado de la causa que se tramita, cuyo resultado será indudablemente un severo castigo para el curandero y los que le han facilitado más o menos directamente el ejercicio del curanderismo.

Lea Ud. NUEVO DIA

De Barcelona Reposición de magistrados

(POR TELÉFONO)

Madrid 23, (5'45 t.)—El presidente de la Audiencia Territorial de Barcelona, ha hecho interesantes declaraciones confirmando el sobreesimiento de la causa seguida contra los magistrados de aquella Audiencia señores Martín, Martínez de Córdoba y Carrizosa, haciendo constar que son tres compañeros dignísimos, y que nunca, ni aún en la tramitación del expediente dudó un momento de su honorabilidad.

Se congratuló de que por la feliz solución de este expediente no hubiera actualmente tres vacantes en la Audiencia de Barcelona, aunque, insinuó, es probable que dentro de poco ocurra una.—*Mencheta.*

Al primer "round" El español pone k. o. a su adversario

Filadelfia, 22.—En el «match» de boxeo que se disputaron anoche Tony Ascencio, español y Willie Joyce, americano, el boxeador puso k. o. a su adversario en el primer «round». —Fabra.

UROSOLOVINA, reuma, gota, arenillas, arterio- esclerosis, antiseptia de las vías urinarias.

Consecuencias de una huelga

En Colorado se declara la ley marcial

Londres, 22.—Telegrafían de Denver (Colorado) que en vista de la agitación que se observa entre el elemento obrero y el sangriento choque habido ayer entre la política y los huelguistas, en el que resultaron tres de éstos muertos y otros veinte heridos graves ha sido proclamada la ley marcial.—Fabra.

SANATORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

D. Urbano Casas y D. Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, garganta, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etc., por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

Servicio esmerado y económico

Lecciones alentadoras

Si quieres triunfar...

Hay todavía, por desgracia, muchos que creen que se puede triunfar siguiendo caminos ilícitos y que muchos de los triunfadores siguieron, para conseguir triunfar, caminos poco honrados.

Es esta una equivocación demasiado extendida. Los caminos ilícitos, solo conducen, tarde o temprano, al descrédito, a la cárcel y al fracaso.

Si quieres convencerte, elige una lista de grandes hombres. Si son modernos, mejor. Examínala detenida e imparcialmente y te darás cuenta, acaso con asombro, de que todos los que vencieron en la lucha por la vida, fueron personas honradas, y emplearon tan solo, como materiales para su triunfo, medios lícitos.

LOS REGALOS DE

NUEVO DIA

CUPON

para la rifa de DOS
 cerdos en combinación con el sorteo
 de la Lotería Nacional de 21 de Enero
 de 1928.

20 Cupones dan
 derecho al canje de
 los mismos por un
 billete con

:DIEZ NUMEROS:

En territorio del Sarre

Una huelga en la industria metalúrgica

Berlín 22.—Por haber sido rechazada la sentencia arbitral, esta mañana ha comenzado la huelga en varias fábricas de la industria metalúrgica del territorio del Sarre.—Fabra.

Noticias de Bilbao

(POR TELÉFONO)

Formidable incendio

Madrid, 23 (4'10 t.)—Telegrafían de Bilbao dando cuenta del horroroso incendio ocurrido en el congreso de Zayas.

Las llamas prendieron en todas las viviendas del caserío, que quedaron destruidas. De Bilbao se enviaron varios parques de bomberos y material de socorro, acudiendo las autoridades de la capital y personal facultativo.

Las pérdidas son de gran consideración.

Contra una sentencia

Uno de los acusadores de la quiebra de la Sociedad Naviera de Bermeo, don Julián Echevarría, ha interpuesto recurso de casación contra la sentencia absolutoria dictada por la Audiencia de Bilbao, por estimar que ha habido infracción de la ley y quebrantamiento de forma.—*Mencheta.*

Extremeños ilustres

Suscripción para adquirir la Medalla del Trabajo concedida a don Severiano Masides

Suma anterior: 15.

Miajadas

Don Andrés Marugán y Pulido, 1 peseta.

Doña Felipa Sánchez Sanz, 1.

Señorita María Marugán Sánchez, 1.

Rogelia, sirvienta de los anteriores, 1.

Don Cayetano Molina Díez Araque, 1.

Doña Trinidad Gómez Masa, 0'25.

Don Francisco Masa Sánchez, 0'25.

Suma y sigue: 20'50.

Continúa abierta la suscripción en NUEVO DIA, cuya cuota máxima es de 1 peseta.

La Ciudad Universitaria

Reunión del Pleno del Patronato

(POR TELÉFONO)

Madrid, 23 (5'15 t.)—Esta mañana, después del despacho y las audiencias, salió el rey de Palacio, dirigiéndose a la Moncloa, donde presidió la anunciada reunión del pleno del Patronato de la Ciudad Universitaria.—*Mencheta.*

INFORMACIONES LOCALES

Del Gobierno civil

Despacho

El gobernador civil, señor García Crespo, despachó asuntos relacionados con el patronato provincial de Escuelas, con el inspector jefe de primera enseñanza, señor de Vega y Relea.

También despachó con el inspector de la Junta provincial de Abastos señor Muñoz Dueñas.

Agradecido

El señor García Crespo, agradece al notable abogado don José Ibarrola el ejemplar del «Literatura sublime e historia gloriosa y trágica» que su autor, el señor Ibarrola, le ha enviado con una sentida dedicación.

Junta de Beneficencia

A las tres de la tarde de hoy, se ha reunido la Junta provincial de Beneficencia, presidida por el Gobernador Civil, despachán-

dose algunos asuntos de trámite.

Se dió cuenta a la Junta de una reciente real orden de Gobernación sobre la revisión de bienes y administración de las Asociaciones benéficas de la provincia, encaminada a poner remedio a las posibles deficiencias que en ellas se encontrasen.

La Junta quedó enterada, disponiéndose a cumplir lo mandado por dicha real orden.

Para mendicidad

El representante «Solo» ha visitado al gobernador civil, para exponerle el proyecto que tiene de instalar en diversos lugares de la ciudad, básculas para pesarse el público, destinando el diez por ciento de los ingresos que se obtengan a la represión de la mendicidad. El gobernador civil aceptó la proposición.

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS:

Angel Hernández Velázquez, hijo de Rafael y María; Plazuela de San Blas, 11.

MATRIMONIOS:

Jesús Martínez Muñoz, con Aurelia Merino Sanjuan.

DEFUNCIONES:

Enrique Gómez Fajardo 40 años; asistolia. Sandes, 7.

Constantino Palomino Rodríguez, 15 años; endocarditis. Plaza Mayor, 37.

Una exposición En el Centro de Artistas

(POR TELÉFONO)

Madrid 23, (5'25 t.)—En el Centro de Artistas de Madrid, se ha inaugurado esta mañana la exposición de obras del pintor Luis Gallardo, concurriendo numerosas personalidades, que hicieron grandes elogios de los cuadros expuestos.—*Mencheta.*

«Nuevo Día»

Apartado de Correos
 núm. 35

SIGUEN LOS COMENTARIOS La libertad de la Prensa y el acatamiento a las leyes

Madrid, 23 (4'09 t.)

(Por teléfono)

Los periódicos de Madrid siguen haciendo comentarios al proyecto de estatuto de la prensa, mirando cada uno la cuestión desde el punto de vista de su ideología.

Un diario izquierdista dice hoy en su editorial, que la prensa, ante todo debe ser libre y pregunta si es cierto que los periódicos ejercen una función pública y si el poder ha de reconocérselo.

La prensa necesita un amplio margen para desenvolverse, dentro siempre del acatamiento y respeto de las leyes, pero sin olvidar que la libertad es el camino, que si produce más frutos, es a la vez, lo que más puede sancionar a los periódicos, como órganos de opinión.—*Mencheta.*

TIP. DE GARCÍA FLOMANO.